附件1

万源市永宁乡人民政府

关于2020年部门预算编制的说明
按照预算管理有关规定，目前部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。
一、基本职能及主要工作

1.基本职能

办公室：负责党委、政府、人大以及群团组织日常具体工作。负责机关文秘、会务、机关后勤管理、档案、保密、印章管理、年鉴工作。负责目标考核、人事管理、效能建设工作。负责本辖区内的综合协调、督察督办、群众接待等工作。

党建办公室：负责宣传和执行党的路线、方针、政策，贯彻上级党组织关于加强党的建设部署和要求，拟订工作计划并组织实施。负责统筹指导本辖区基层党组织建设工作。负责本辖区内党组织的政治、思想、组织、作风建设及机关精神文明建设相关工作。负责组织本辖区内政治理论学习及党员教育、管理、培训、培养和发展党员工作。

综合执法办公室（生态环境保护办公室）：负责贯彻执行综合行政执法方面的法律法规和方针政策。负责统一指挥和协调乡镇（街道）基层站所、市级部门派出执法力量，开展乡镇（街道）综合行政执法工作，按照有关法律规定相对集中行使行政处罚权。负责本级生态文明建设、环境保护和污染防治的日常工作，编制目标规划，实施任务分解，开展绩效管理考评；对辖区内有环境影响的各类建设项目和污染物排放、集中式饮用水源地保护、社会生活噪声、饮食服务业油烟、工地道路扬尘、畜禽养殖、焚烧垃圾、秸秆烟尘及其他（大气、水、土壤、固体废物）等污染，开展日常巡查和现场监管，及时制止、处置各类环境污染和生态破坏行为，涉嫌环境违法及时向上级相关职能部门报告；调处各类环境初信初访和影响群众日常生活的轻微环境问题。

经济发展办公室（乡村振兴办公室、统计工作站）：负责统筹经济发展、投资促进、供销合作经济等工作。负责现代农业发展、乡村振兴战略实施等工作。负责发展乡村产业，建设“一乡一业”特色产业乡镇、加强乡镇产业发展基础设施配套。

社会事务办公室：负责劳务开发、就业服务和社会保障工作，开展扶贫开发、低保和社会救助、救济。负责城乡居民基本医疗保险工作。负责民族宗教、科技、教育、卫生健康、文化建设等工作。

财政所：组织预算收支执行、监督财政资金使用、落实强农

惠民补贴政策、进行乡镇（街道）财务管理等。贯彻执行各项财经纪律、法规和制度。负责编制乡镇（街道）年度财政收支预算、决算并组织预算执行；协助税务机关和非税收入执收部门征缴财政收入。负责惠农资金的监管。负责管理乡镇（街道）国有资产和政府性债权债务；指导、监督乡镇（街道）行政事业单位财务管理；接受委托代理村（社区）财务、债权债务和集体资产。负责乡镇（街道）财务信息公开工作。

社会治安综合治理中心（依法治理办公室）：贯彻落实社会治安综合治理有关法律法规。开展对辖区内社会治安和社会稳定形势的整体研判、动态监测，向上级综治组织和本地党委（党工委）、政府（办事处）提出决策和督办建议。组织协调辖区内社会治安防控体系建设，推进公共安全视频监控的建设联网应用。

应急管理办公室：负责应急管理，组织和指导辖区内各村（社区）、各部门应对安全生产类、自然灾害类等突发事件和综合防灾减灾救灾工作。负责安全生产综合监督，工矿商贸、煤炭行业安全生产监督管理，地质灾害、防汛抗旱、森林防火等安全工作。负责辖区应急预案体系建设，统一协调指挥各类应急专业队伍。

行政审批办公室：负责贯彻执行行政审批方面的法律法规和方针政策。负责民政、广播文化、规划建设、新村建设、房产备案、卫生健康、农业、林业、水务、畜牧等涉及审批的相关工作。负责综合行使下放的行政许可权。

村镇规划办公室：负责乡镇和村庄的规划编制，推进村镇建设的发展。负责编制本乡（镇）和所辖村庄的规划编制工作，并组织和监督规划的实施；协助做好辖区内旅游景区、旅游线路的规划编制工作及充分发挥地方优势、突出地方特色的规划工作。

应急管理办公室（社会治安综合治理中心、依法治理办公室）：负责应急管理，组织和指导辖区内各村（社区）、各部门应对安全生产类、自然灾害类等突发事件和综合防灾减灾救灾工作。负责安全生产综合监督，工矿商贸、煤炭行业安全生产监督管理，地质灾害、防汛抗旱、森林防火等安全工作。

村镇规划办公室（生态康养旅游发展办公室）：负责乡镇和村庄的规划编制，推进村镇建设的发展。负责编制本乡镇和所辖村庄的规划编制工作，并组织和监督规划的实施。协助做好辖区内旅游景区、旅游线路的规划编制工作及充分发挥地方优势、突出地方特色的规划工作。负责辖区内生态康养旅游事业的建设发展。

综合执法办公室（生态环境保护办公室、村镇规划办公室）：负责贯彻执行综合行政执法方面的法律法规和方针政策。负责统一指挥和协调乡镇（街道）基层站所、市级部门派出执法力量，开展乡镇（街道）综合行政执法工作，按照有关法律规定相对集中行使行政处罚权。

2.2020年主要工作
（一）决战决胜脱贫攻坚。坚持把脱贫攻坚作为第一民生工程来抓，扎实抓好扶贫对象动态管理。持续抓好党员精准扶贫示范工程实施，努力发展壮大集体经济，抓好产业扶持周转金的发放及使用管理工作，堤高资金使用效益。扎实推进易地搬迁、危房改造、人居环境整治及“五小庭院”经济发展，堤升脱贫质量，决胜脱贫攻坚。
（二）抓好项目建设。一是恢复三庙坝村水毁河堤300米，修复水泥路面2.1公里，争取安装太阳能路灯120盏。二是争取硬化铁佛寺村社道公路2公里，向上级部门争取改建铁佛寺村二道河、油榨河、大滩口过河桥。三是完成普子岭党家坝石壁滩大桥、平板桥修建，力争修建水毁河堤建设1800米。四是安装喻家坝村太阳能路灯120盏，新建垃圾池40个。五是完成张家坝村7.1公里道路硬化工程。六是完成柏树坝村水毁工程和水水洋坪2.5公里社道路硬化工程。七是完成永宁乡污水处理厂、垃圾中转站、场镇公共厕所建设项目。
（三）推动产业发展。积极调整产业结构，引导农民群众发展特色农业，结合各村实际情况，扩大青脆李、中药材等特色种植规模，着力培育龙头企业，突出品牌效应，带动全乡农业经济又好又快发展。一是加快建设柏树坝村树花菜产业发展项目，力争2019年底柏树坝村完成1000亩树花菜种植，做好党员精准扶贫示范项目猕猴桃管理工作，力争2019年村集体经济收入人均达到20元，完成柏树坝村村集体经济组织“万源市乡土源农业开发有限公司”相关产品商标及网上销售商标注册和商标保护工作，启动柏树坝村“爱心超市”评定考核工作。二是大力发展三庙坝村养殖肉牛、羊、生猪、小家禽等产业。三是普子岭村、喻家坝村着力发展种植业、养殖业，力争普子岭村2019年底种植茶树300亩、中药材200亩，养殖肉牛、肉羊300头；喻家坝村种植柑橘20亩，种植天麻2500公斤。
（四）强化社会保障。加强就业培训，利用本级和借助上级资源组织开展技能培训500人次以上，做好基本养老、医疗、失业、工伤等保险及农房保险、政策性保险的宣传及征缴工作，积极配合推进机关事业单位养老保险制度改革。做好全乡低保新参保人员的评议上报和已参保人员资金发放工作，加强社会救助与社会保险、慈善事业、劳动就业的有效对接，努力形成配套衔接的社会救助机制。继续加强人口计生工作，落实“两孩”政策，关心帮扶留守儿童、留守妇女、留守老人等特殊群体。
（五）维护社会稳定。进一步健全完善突发公共事件应急工作机制，增强对突发事件的预防处置能力。强化安全生产责任意识，把安全生产工作抓紧抓实，坚决杜绝重特大安全生产事故发生。加强信访工作，畅通诉求渠道，引导群众依法表达利益诉求。切实做好矛盾纠纷排查调处，把矛盾隐患化解在基层，消除在萌芽状态。深入推进“平安永宁”、“法治永宁”创建活动，深化社会治安综合治理，进一步增强群众安全感。
（六）加强生态保护。强化林政资源管理，把森林防火落实到实处，实行最严格的森林资源保护制度，严厉打击乱砍滥伐、乱采乱挖行为。加强生活垃圾分类回收和再生资源回收利用，控制能源和水资源消耗及建设用地。严格执行“河长制”，加强饮用水源地保护，强化河道管护，严厉打击河道采砂行为。
（七）加强乡村管理。扎实推进“阳光村务”工程，进一步推进村级事务民主决策规范化管理，认真抓好农村基层党务公开、村务公开制度的落实，继续深化“四议两公开”工作法，实行村级事务流程化管理，深化村务监督“六有”标准建设，村务监督委员会全程参与“四议”过程，推进村级事务管理规范化、村务监督工作常态化、集体“三资”监管制度化、农村干部教育日常化科学发展。
（八）加强党的建设。扎实抓好党的十九大精神学习贯彻落实，加大干部的选拔、培养，坚持党建与共建相结合，抓好党建促脱贫、带团建、带妇建、带人才建设等若干领域延伸；坚持监管与教育相结合，强化思想作风建设、推进反腐倡廉建设、带动政风民风建设，严肃查办违规违纪案件，确保党的纯洁性，树立良好形象。
二、部门概况

万源市永宁乡人民政府下属二级预算单位2个，其中行政单位1个，事业单位1个。

三、收支预算总体情况

2020年永宁乡人民政府收入预算总额为435.69万元，其中：当年财政拨款收入435.69万元，事业收入0万元，上年结转收入0万。相应安排支出预算435.69万元，其中：一般公共服务158.63万元，社会保障和就业83.92万元，医疗卫生8.19万元，住房保障支出15.13万元，节能环保8万元，农林水支出157.82万元，交通运输支出4万元。

四、支出预算安排情况
永宁乡人民政府预算安排支出主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及承担社会事业发展相关工作。  

基本支出，是用于保障永宁乡人民政府机关、下属事业单位等机构正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。

项目支出，是用于保障永宁乡人民政府机关、下属事业单位等机构为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。

五、预算收支增减变化情况说明

    2020年永宁乡人民政府收入预算总额为435.69万元，同比2019年减少24.26万元，主要减少原因是人员经费和公用经费预算减少；2020年永宁乡人民政府支出预算总额为435.69万元，同比2019年减少24.26万元，主要减少原因是人员经费和公用经费预算支出减少。

六、机关运行经费安排情况说明

2020年本部门履行一般行政事业管理职能、维持机关运行，用于一般公共预算安排的行政运行经费，合计134.6881万元。包括办公费及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、网络运行维护费、办公用房租赁费、办公用房水电费、公务用车运行维护以及其他费用。

七、政府采购安排情况说明

2020年涉及政府采购项目0个，预算资金0元。
八、国有资产占用情况说明

本单位共有国有资产房屋三宗，面积2840平方米。
九、重点项目预算的绩效目标等预算绩效情况说明

1.项目绩效目标管理情况。

按照预算绩效管理要求，本部门对2020年一般公共预算项目支出开展了绩效目标管理，共编制绩效目标1个，涉及财政资金20万元，覆盖率达到100%。

2.部门整体支出绩效管理情况。

按照预算绩效管理要求，本部门对2020年整体支出开展绩效自评，主要情况如下人员经费294.99万元，日常公用经费116.68万元，保障了干部职工工资福利和政府日常办公正常运行。
。
十、名词解释

1、财政拨款收入：指单位本年度从本级财政部门取得的财政拨款，包括一般公共预算财政拨款和政府性基金预算财政拨款。

2、上级补助收入：指事业单位从主管部门和上级单位取得的非财政补助收入。

3、事业收入：指事业单位开展专业业务活动及其辅助活动取得的收入。

4、经营收入：指事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入。

5、附属单位上缴收入：指事业单位附属独立核算单位按照有关规定上缴的收入。
6、其他收入：指单位取得的除上述收入以外的各项收入。

7、机关运行经费：指各部门的公用经费，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。
十一、最新部门预算公开表
附件2

关于永宁乡人民政府财政拨款“三公”

经费2020年预算情况的说明
万源市永宁乡人民政府财政拨款“三公”经费预算2020年情况如下：

一、因公出国（境）经费

2020年无预算，与2019年预算持平。

二、公务接待费

2020年永宁乡安排公务接待费预算3.7万元，与2019年预算持平。

三、公务用车购置及运行维护费

2020年万源市永宁乡人民政府安排公务用车运行维护费0万元，即：运行维护费0万元，与2019年预算持平。

四、“三公”经费公开报表（详见万源市永宁乡人民政府2020年财政拨款“三公”经费公开样表）

